

Знаки государственного  
отличия в советской и  
современной россии,  
изготовленные с применением  
бриллиантов



Капустин Александр 11”А”

## Знаки государственного отличия в советской России

Драгоценные камни и металлы почти не использовались в советских наградах, так как их использование считалось не подобающей роскошью.

Так, известны всего две награды с использованием бриллиантов.

- Орден “Победа”
- Звезда маршала СССР

## Орден “Победа”

Орден «Победа» – высший военный орден СССР, был учрежден 8 ноября 1943 г. За историю этого ордена было 20 награждений и семнадцать кавалеров. Вес ордена – 78 грамм. Платины – 47 грамм, золота – 2 г., серебра – 19 г. Вес каждого из 5 рубинов – 5 карат, общий вес бриллиантов на знаке – 16 карат.



# Звезда маршала СССР

“Маршальская звезда”  
государственный почетный знак  
особого отличия военнослужащих  
в СССР, а затем и России.  
Маршальская звезда  
представляла собой  
пятиконечную звезду,  
**выполненную из чистого золота  
и платины, инкрустированную  
бриллиантами, ее общая масса –  
около 37 грамм.** Бриллиант  
располагался в центре  
платиновой звезды весом 2,62  
карата.



## Знаки государственного отличия в современной России

В современной России существует не так много наград с использованием бриллиантов.

- Орден Андрея Первозванного (РФ)
- Орден Белого Лотоса(Калмыкия)
- Орден Ахмата Кадырова(Чечня)

Обычно награды субъектов РФ богато украшены.

# Орден Андрея Первозванного

Императорский орден Святого апостола Андрея Первозванного — первый по времени учреждения российский орден, высший орден Русского царства и Российской империи с 1698 по 1917 год. В 1998 году орден был восстановлен как высшая награда Российской Федерации.

Орден выполнен из золота, серебра, алмазов, бриллиантов, рубинов и эмали.



# Орден белого лотоса

Орден Белого Лотоса — награда Калмыкии, учрежденная постановлением Парламента Республики Калмыкия от 7 августа 1993 года. Автором ордена является Харцхаев Джиргал Монголович — заслуженный художник Республики Калмыкия. Орден представляет собой эмалево-золотой круг, обрамленный пучками расходящихся платиновых лучей. На кончике средних лучей в каждой четвертой части круга закреплено по бриллианту. В центре круга на голубом эмалевом фоне расположено платиновое изображение белого лотоса, под которым размещен бриллиант.



# Орден Ахмата Кадырова

Орден Ахмата Кадырова - высшая государственная награда Чеченской Республики. Учреждена 19 августа 2004 года в память о президенте Чеченской Республики **Ахмате Кадырове**

Орден Кадырова изготавливается из золота 750 пробы. Лицевая часть колодки (выпуклая) инкрустирована драгоценными камнями: рубины (количество 36 штук, вес 1,8 карата), сапфиры (количество 36 штук, вес 1,8 карата), бриллианты (количество 36 штук, вес 1,08 карата).



**Спасибо за внимание!**